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 ΟΞΥΓΟΝΟ-
ΟΖΟΝΟΘΕΡΑΠΕΊΑ  & 

ΣΑΚΧΑΡΏΔΗΣ ΔΙΑΒΉΤΗΣ

Ο σακχαρώδης διαβήτης αφορά μεγάλο τμήμα του παγκόσμιου 
πληθυσμού, με αυξητικές τάσεις. Εκτιμάται, ότι έως το 2030 θα 
εμφανίσουν διαβήτη ένας στους δέκα ενήλικες. Παρά τις προόδους 
της επιστημονικής κοινότητας στην αντιμετώπισή του με νέα φάρμακα, οι 
επιπλοκές του διαβήτη παραμένουν σημαντικές (έμφραγμα, εγκεφαλικό, 
ακρωτηριασμός, νεφρική ανεπάρκεια κ.ά.) 

Οι επιπλοκές στους διαβητικούς συνδέονται με οξειδωτικό στρες, 
μειωμένη παραγωγή αντιοξειδωτικών και αυξημένη βλάβη από 
ελεύθερες ρίζες. 

Η οξυγονο-οζονοθεραπεία  μειώνει τον κίνδυνο των επιπλοκών 
του διαβήτη, γιατί σύμφωνα με μελέτες, βελτιώνει την κυκλοφορία, 
επουλώνει τις πληγές και μειώνει το οξειδωτικό στρες. Το όζον 
παράγει υπεροξείδιο του υδρογόνου και άλλες ουσίες που ενισχύουν 
το αντιοξειδωτικό σύστημα του οργανισμού, άρα βελτιώνουν τη 
λειτουργία των κυττάρων και μειώνουν τις βλάβες στα αιμοφόρα αγγεία. 
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Τι είναι η οξυγονο-οζονοθεραπεία
Η οξυγονο-οζονοθεραπεία αποτελεί μια συμπληρωματική θεραπευτική προσέγγιση, που χρη-

σιμοποιεί μείγμα οξυγόνου και όζοντος. Σύμφωνα με μελέτες και κλινικές παρατηρήσεις οι οποίες 
συνεχίζονται, έχει εμφανίσει τα εξής οφέλη:

ò	 Βελτιώνει την οξυγόνωση των ιστών. Το όζον δύναται να ενισχύσει την παροχή οξυγόνου 
στους ιστούς και να ανακουφίσει τους διαβητικούς, οι οποίοι συχνά αντιμετωπίζουν προβλή-
ματα μικροκυκλοφορίας, λόγω αγγειοπάθειας.  Έτσι, μειώνεται ο  κίνδυνος επιπλοκών, όπως 
τα διαβητικά έλκη.

Γράφει η:

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΣΠΥΡΙΔΗ 
Ειδική Παθολόγος
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ò	 Αντιοξειδωτική δράση. Η οζονοθεραπεία δύναται να ενεργοποιήσει το 
αντιοξειδωτικό σύστημα του οργανισμού, μειώνοντας την υψηλή οξείδωση 
που εμφανίζουν ασθενείς με διαβήτη, η οποία προκαλεί βλάβες σε αγγεία και 
νεύρα.

ò	 Ενισχύει την ανοσολογική απόκριση. Το όζον μπορεί να βελτιώσει τη λει-
τουργία του ανοσοποιητικού, συμβάλλοντας στην πρόληψη ή στη θεραπεία 
λοιμώξεων, που αποτελούν συχνή επιπλοκή στο διαβήτη.

ò	 Βελτιώνει την επούλωση πληγών. Μπορεί να επουλώσει τα διαβητικά έλκη, 
καθώς προάγει την κυκλοφορία, ενώ παράλληλα έχει αντιμικροβιακή δράση.

ò	 Μειώνει τη φλεγμονή. Οι φλεγμονές των διαβητικών σχετίζονται με επιπλο-
κές, όπως η νευροπάθεια ή η αμφιβληστροειδοπάθεια.

ò	 Ρυθμίζει το μεταβολισμό. Σύμφωνα με  μελέτες, βελτιώνει την ευαισθησία 
στην ινσουλίνη και βοηθά στη ρύθμιση των επιπέδων γλυκόζης.

Η μέθοδος
Η μέθοδος της μεγάλης αυτομετάγγισης στην οξυγονο-οζονοθεραπεία είναι 

μια απλή και ανώδυνη διαδικασία. Όπως και σε μια απλή αιμοληψία, παίρνουμε 
μικρή ποσότητα αίματος από τον θεραπευόμενο, την αναμειγνύουμε με μείγμα 
οξυγόνου-όζοντος και την επαναχορηγούμε. Εφαρμόζεται σε ιατρείο εξειδικευ-
μένων ιατρών, διαρκεί μόνο 15 λεπτά και ο θεραπευόμενος επιστρέφει αμέσως 
στις δραστηριότητές του. Δεν προκαλεί αλλεργίες ή παρενέργειες. Είναι από-
λυτα ασφαλής, αρκεί να εφαρμόζεται από ειδικό ιατρό και να ακολουθούνται τα 
διεθνή πρωτόκολλα για κάθε πάθηση. 
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ΤΤο ιατρικό οξυγόνο είναι μείγμα καθαρού οξυγόνου και  όζοντος, που πα-
ράγεται με ειδικές συσκευές. Πρόκειται για  συμπληρωματική θεραπεία ευρέως 
διαδεδομένη στην Ευρώπη, αναγνωρίζεται από το ΕΣΥ με ΦΕΚ (157/91) και 
τον ΕΟΠΠΥ για τη χρήση του σε ιατρικές πράξεις διαφόρων ειδικοτήτων. Το 
ΚΕΣΥ (Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας) στις 29-8-2014, με τηνΑΔΑ 7Γ10Θ-Θ78 
και αρ.πρωτ.Υ4α οικ.75108, ορίζει και εντάσσει στις ιατρικές πράξεις τη μέθοδο 
της μεγάλης,  μικρής αυτομετάγγισης, τις ενδομυικές, ενδαρθρικές εγχύσεις και 
την ενδοπρωκτική εμφύσηση. 

Η οξυγονο-οζονοθεραπεία, αν και  υπόσχεται οφέλη σε ασθενείς με σακχα-
ρώδη διαβήτη, ωστόσο αποτελεί συμπληρωματική θεραπεία και πρέπει να εφαρ-
μόζεται μόνο υπό ιατρική παρακολούθηση. Οι ασθενείς, είναι αναγκαίο να συ-
νεχίζουν παράλληλα τη συμβατική θεραπεία τους. 

_______________________________________
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